Ex. 2.94

29 de novembro de 2020 15:57

2.94. (Exame 23.01.2020) Um filtro de ar ¢ instalado para remover particulas s6lidas numa zona de uma
empresa.

O numero de particulas capturadas numa amostra de ar segue uma distribui¢do de Poisson com
valor médio 6.

a) Calcule a probabilidade de numa amostra de ar serem capturadas mais de 8 particulas.

b) Suponha que, quando o filtro captura mais de 8 particulas, um alarme € accionado com
probabilidade 0.9. Quando 8 ou menos particulas sao capturadas o alarme € accionado com
probabilidade 0.01.

i) Determine a probabilidade de o alarme ser accionado.

ii) Qual € a probabilidade de haver falha no sistema de alarme?

X v.a. N2 PaRTVCLAS  NUMA AMSTRA  DE AR xD()’(,\sé)

)
a,) ?(x> 3) = 1-P(x¢s) = 1-0.843 = 0.153
a=b
'ms-[
7oison|2=¥
) A € o AowTECMEMTe  ‘ArrE € Acionavo .
F E 7 Y FiLTRo CAPTURA MAIS YE 2 TARTILILAS
t(F)= 0153 Y(a/F)z0.3  T(a/F)-0.0

) P(a) - P(an¥) 4 PlanF) = ¥(ar). 7lF) + P(4/7)-F(F) =

= 0.9 % 0.153 + 0.0l x (1-0.153) = 01462

0.9*0.153+0.01*(1-0.153)=0.1462

i) P(a nE)+P(A0F) = 2(a/7)-7(F) 4 ?(A)7)-3(F) =
= 0.01{1-0.153) + (1-09)« 0.153 = 0.0232

0.01*(1-0.153)+(1-0.9)*0.153=0.0238

¢) Em duas amostras de ar recolhidas de forma independente, qual € a probabilidade de no total
serem capturadas 13 particulas?
d) Na empresa estdo instalados, em locais distintos, 40 filtros de ar idénticos. Para responder as
perguntas que se seguem, considere que cada filtro atua sobre uma tnica amostra de ar.
1) Determine a probabilidade, aproximada, de a média do niimero de particulas capturadas
por filtro de ar ser inferior a 7.
1) Qual € a probabilidade, aproximada, de serem capturadas mais de 8 particulas em pelo
menos 5 filtros?
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reve-e T(W+Ye=13) (Y, €13) 4 P(Xx ¢12) =
TAR. [A =12
X= E[X] PoisSoN | x = 12,13

z 65 70 75 80 85 90 95 10 11 12

0 [0.002 0.001 0.001 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000

1 | 0011 0.007 0.005 0003 0002 0001 0.001 0.000 0.000 0.000

2 | 0.043 0.030 0.020 0014 0.009 0.006 0004 0.003 0.001 0.001

3 | 0112 008 0058 0042 0030 0021 0015 0.010 0005 0.002 - 0. ‘082 — 0. S'?"é
4 10224 0173 0132 0100 0074 0.055 0.040 0029 0.015 0.008

5 | 0369 0301 0241 0191 0150 0.116 0089 0067 0.038 0.020

6 | 0527 0450 0378 0313 0256 0207 0165 0.130 0.079 0.046

7 | 0.673 0599 0525 0453 0.38 0.324 0.269 0220 0.143 0.090 = 0.10 b

8 | 0.792 0729 0662 0593 0523 0456 0392 0333 0.232 0.155

9 | 0877 0.830 0.776 0.717 0.653 0.587 0.522 0.438 0.341 0.242

10 | 0.933 0901 0862 0.816 0.763 0.706 0.645 0.583 0.460 0.347

11 | 0.966 0.947 0921 0888 0849 0803 0.752 0.697 0579 0.462

12 | 0.984 0.973 0.957 0.936 0.909 0.876 0.836 0.792 0.689 (0.576

13 | 0.993 0.987 0978 00966 0949 0926 0.898 0.864 0781 0.682
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Asim P(T)=F(2b (2L ).
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Z

Sqrt(40)/sqrt(6)=2.581988897471612

= ?(-Z 14 2-58]) :p’(Z.SX) = 0.995

TABE LA
NORIMAML.

ii) \/ vA. N2 pe TFILTROS (oM MAIS I 8 ?Ag‘\'n’wui tM n=40 FiLTroS

N
” S CESSo” FROVAS

se  X,,..., Xy S0 VA. IWDEP. € SE ?(x;>8) £ consTANVTE

L a
evtao Y N B(n=40 , p=0.53 ) F(x>8)= 01532

PEDE -SE P(‘/ }5) = 1_?(y$ ‘r) R: '—TL]hoM(’Tl lrolo.ISZ)
# 0.753

= 1-0.239 = 0.7F6l
e
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ENTAD VAMOS FARER uMA  Afpoxi MAGS:
X —~B(n,p),n>20ep<0.05=X~P(\ com \A=np
X —~B(n,p),np>5enqg>5=X~N(uo0) « FAIER C.C.
com f1 = np,o = /npq

oMo “F: ) XQISB = b.12- € n(1=‘t020.8‘,7:33.3?
EUTAD

Yoo Mp= b2, T= 223 ) {npq = {ox0im20 957

= 2.2%F

E weCessanio  Fazck (ORRE (CA6 YE (ONT/I MV IDADE :

P(Y44) = Plyess) f_\/_?()’-é.ll ¢, 45-6.02

2.2% . 2.2F
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=
~
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o

B(n=40,p=0.153) 8 = 0-25335-
N(mu=6.12,sigma=2 277) o

®

VALORES (oRRECTOS
B(40,0.153)

552882 3T 8 I EEEE §|c valomEs ATRKIMADOS
EEL LN NN NN Worz, 22
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